

“跨区大水泵”桃源水厂开建

投产后我市城乡每日供水能力将增加1/3,达到200万立方米

本报讯 (记者王岚 通讯员魏光华 章明璐)宁波市重点工程桃源水厂主体工程日前正式启动建设。

总投资17.54亿元、日供水50万立方米的桃源水厂及出厂管线工程,是根据《宁波市中心城区给水规划(2008—2020)》建设的重大

供水项目。水厂位于海曙区横街镇溪下水库西侧,占地324亩,原水取自新昌钦寸水库,水厂采用超滤膜生产新工艺,配套口径2米的出厂清水输水管线总长度46.9公里。

桃源水厂建在山冈上,可充分利用地势落差,向中心城区和平

原乡村供水,这样节能又环保。”市城管供排水集团相关负责人介绍,桃源水厂投产后我市城乡每日供水能力将增加三分之一,中心城区5座水厂整体供水能力可达到200万立方米/日。

据悉,桃源水厂出厂管线已于今年8月先行启动建设。出厂双管

入隧道,自市西部山区经横街、集士港、高桥分连海曙和江北进供水环网。目前,出厂管线工程江北外环段8座沉井已开始制作和埋地开挖敷设;绕城高速集士港段进行两座沉井制作和开挖埋管准备;通途路段正抓紧政策商谈和进场施工准备。

教学理念转变,45分钟的课堂释放能量

互动,让学生的想象力飞起来

本报讯 (记者蒋炜宁 海曙记者站朱尹莹 通讯员罗峰敏)45分钟的课堂到底能释放多大能量?日前启动的海曙区第四届中小学课堂节给出了响亮的回答——以学生为本,撬动课堂转型,促进课堂变“学堂”。教师与学生、学生与学生之间互动频繁,学生们不仅学得开心,也学得更多、学到更多了。

改变课堂不是目的,最重要的是改变教师的教育理念。课堂关键是要当堂解决学生碰到的主要问题。教学的关键在学。“在改变教学内容上,留给一线教师的空间十分有限,在改变教与学的形式上却

大有可为。在课堂教学变革中,教师要避免走两个极端,一个是满堂灌,一个是不作为。”海曙区教育局相关负责人表示。

在镇明中心小学余桂敏老师的数学课《探寻宝藏之数对秘密》上,余老师充分调动学生探索知识的欲望,激发学生利用所学的数学知识,引导学生采取解决问题的最优策略。学生们通过在格子图上摆一摆、猜一猜,一个个看似复杂的数学问题迎刃而解。同学们的发言不断掀起课堂上一个个高潮。很快,其中一个小组发现了规律——至少猜4次就一定能找到宝藏,这

名学生立即被请上台,在大屏幕上直接演示给大家看。有讨论、有合作,更有思考,在老师的不断启发下,同学们一步一步自己摸索着找到最终答案,学生成为了课堂的主人。

海曙区积极转变教师教学方式,以学生“学”为中心组织教学,将课堂由原来的“讲堂”转变成了“学堂”。课堂也不再是一间教室的概念,只要是学习的地方就是课堂。广济中心小学实行全校走班跨年级选修课,海曙中心小学积极开拓校外实践基地,东恩中学实行走校到职业高中上实践类选修课。

课堂的改变实现师生教学相

长。在广济中心小学的创客社团课上,记者见到小创客们时而讨论,时而沉思,时不时地冒出奇思妙想,老师就是他们的助手和领路人。这门创客课程特别关注学生思维创新,由小创客们根据日常生活内容自主编程,实现学科能力提升,最后实现创意小发明。一位编程老师说,有时候学生能启发他的思路。

有关专家指出,海曙区通过课堂节的方式,推动教师自身成长,成功引导一线教师关注课堂、研究课堂,不断创新课堂教学模式,让学生享受学习的快乐。



建设者的“体育文化节”

昨天,宁波建设集团举行2016体育文化节,来自20个工地的500多名建设者踊跃参与。混合跳大绳、呼啦圈接力赛、平板支撑、齐心协力等10多项“土生土长”的比赛项目,让职工享受了充满激情与活力的精神文化大餐。(胡建华 杜宁 摄)

“大数据”让国土利用行政审批更智能

数据审查系统”,享受到了“升级版”网上审批的服务效率。

无独有偶,作为我市绕城高速连接线重要组成部分的大庆南路北延二期(环城北路—北环西路)项目,在可行性研究阶段,也享受到了“大数据”审批的便捷服务。宁波市国土资源局提前介入,优化集约节约利用土地方案,最终实现了节约土地2.3591公顷,避让耕地2.1256公顷,践行了“合理利用每一寸土地,切实保护耕地”的基本国策。

近年来,国务院大力推进行政审批制度改革,地方政府也加快推行电子政务服务,提高政府行政审批效率,有力地促进了经济和社会发展。宁波市国土资源局在全省率先推出“大数据”国土审批机制,用现代化手段促进行政审批质量齐升,给公众提供更加快捷、优质的服务。

“我们主要是强化‘一张图’,数据在行政审批中的应用,逐步建立审批成果数据的上图入库更新机制,

审批一宗,上图一宗,入库一宗。”市国土资源部门相关负责人介绍,按照“以图管地”的方法,国土资源部门建立了有效的审批数据流存储与管理模式,形成实时更新、运行流畅的行政审批数据流,依托部、省信息管理系统,从时间、空间上对数据更新进行有效实时的管理,达到以图管地、以数据库管地的目的。目前已将预审、局调、标农、报批4个审批事项纳入数据流管理,累计上图入库2693宗。

华东六省一市戏剧小品大赛举行

北仑文化馆小品《清明时节》获金奖

本报讯 (记者陈青 通讯员郑琳 汪蓉)第十三届华东六省一市戏剧小品大赛日前在江西南昌举行,由我市北仑区文化馆选送的小品《清明时节》在参赛的32个小品中脱颖而出,获得大赛金奖。

小品《清明时节》由韩文珍、

黄平导演,洪波、汪红波、季舒纯等演出。该作品是北仑区第二十一届群众文艺调演中涌现出的文艺精品,讲述一对夫妻接受了一位逝者的眼角膜捐赠,特地在清明时节到她坟前道谢感恩。他们这一富有诚意的举动感化了原本只顾眼前利

益的代客扫墓夫妻。小品以清明节扫墓为主线,向观众展现了现代社会的真善美,传递了正能量。

去年以来,北仑区文化馆和新碶街道文化站对作品进行了多次修改,并参加了11月15日在杭州举行的浙江省第十三届戏剧节——浙江省群文戏剧小品展演。

创作表演双金奖。随后,在浙江省第二十六届戏剧小品邀请赛中夺得创作一等奖、表演一等奖和最佳导演奖。此前,小品还参加了11月15日在杭州举行的浙江省第十三届戏剧节——浙江省群文戏剧小品展演。

2016年度全国城市政府网站绩效评估发布 宁波市政府门户网站位列第二

本报讯 (记者仇九鼎 通讯员陈宏晓)记者昨日从相关部门获悉,在不久前举行的2016中国智慧政府发展年会上,宁波市政府门户网站荣获2016年度全国省会城市及计划单列市政府网站绩效评估第二名,其中“政府透明度”选项得分第一。同时,会上还公布了第二届(2016)中国“互联网+政务”优秀实践案例50强,我市中国宁波APP、镇海E乡APP平台、象山县行政事项微信预审批平台、北仑审批服务大厅等入选。

宁波市政府门户网站上半年进行了改版。新版宁波市政府门户网站继续保持“公民站”“企业站”“政府站”的服务模式,在各站设置多种渠道接口进入服

务栏目,使用户快速便捷地获取在线服务,提高网站可访问性。目前有一级栏目26个,二级栏目153个,年更新量近8万篇,日均访问量20万人次。

宁波市政府门户网站微门户提供一站式政务服务和便民服务,通过手机上网就可实现市公安局、市住建委等30余家市级单位办事预约、预审功能,部分事项实现了零次上门即可办结的流程,实现了在线咨询、即时提醒、扫码查询、城市服务等功能,引入“手机号码+身份证件+支付宝+人脸识别”安全认证,集成社保信息查询、公积金余额查询、网上预约挂号、机动车违法记录查询及提供各种出行方案等56项便民服务,使政务信息展现方式更灵活,服务渠道更多元化。

我市23项科技成果 拍出4553万元 数量与金额均比去年大幅增加

本报讯 (记者金晶 通讯员王虎羽)昨天,第十届中国产学研合作创新大会暨2016中国浙江网上技术市场活动周在杭州开幕。我市23项科技成果在当天的竞价(拍卖)会上拍出4553万元,溢价率44.3%,数量与金额位居全省前列。

科技成果竞价(拍卖)环节是当天活动的最大亮点。全省共有174项科技成果竞拍。来自省内外近400家企业参与竞拍。最终成交科技成果172项,成交金额2.7177亿元。

其中,我市共有23项科技成果参加了竞拍,总起拍价为3155万元,涉及新材料、电子信息、机械制造、工业设计、生物工程等领域。最终23项成果全部成功

拍出,成交总额达4553万元。由中科院宁波材料所带来的“新一代锂电池正负极材料技术”起拍价650万元,最终以800万元的价格拍出。

“对科研院所来说,拍卖会无疑是加速科技成果转移转化的平台,能充分激发科研人员的积极性。”中科院宁波材料所相关负责人欣喜地说,此次带来的3个项目的成交价比起拍价高出了400多万元,完全出乎意料。

据了解,自2012年以来,我省已举办了5次秋季科技成果竞拍活动,宁波企业和高校、科研院所参与热情日益高涨。在去年竞价会上,我市13个项目拍出1875万元。“无论是项目数还是成交额,今年都实现了高速增长。”市科技局相关负责人说。

部分机构改革撤并单位 纸质档案收入市档案馆

本报讯 (通讯员鲍林南 记者王佳)原宁波市对外贸易经济合作局7827卷档案日前上架结束,顺利完成纸质档案进馆工作。截至目前,已有11家机构改革撤并单位的17008卷、4337件纸质档案移交进了宁波市档案馆。

2015年1月,根据《宁波市人民政府职能转变和机构改革方案》,组建宁波市商务委员会,将原宁波市外经贸局的职责整体划入市商务委员会。经过市档案

局多次上门指导,市商务委精心准备,决定将1986年(1985年之前的档案已进馆)至2014年即机构改革撤并前的所有永久与长期档案移交进馆。2015年后成立的宁波市商务委员会新建全宗管理档案。

在机构改革方案出台后,宁波市档案局主动与撤并单位联系,了解机构改革变动情况,对机构变动单位的档案管理情况进行分析与研究,及时制订出台了相关文件,对涉改单位均给出了档案处置方案。

浙江万里学院与网易牵手

“万里一网易直播学院”成立

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员姚嘉琪)昨日,浙江万里学院文化与传播学院与网易传媒合作成立“万里一网易直播学院”。

网易客户端的校方号、直播记者团,并举行一系列的校园直播讲座、直播公开课等,为学生提供深层次的互联网新闻传播实践平台。

网易浙江总编辑娄麒在接受记

者采访时说:“网易与浙江万里学院的合作,双方优势互补,资源共享,品牌共建,是一次全新的尝试。”有关人士指出,此次校企合作,也是浙江万里学院通过产教融合与科教融合培养应用型人才的一次全新探索。



今年12月1日是第29个“世界艾滋病日”。昨天下午,海曙江厦街道团委联合宁波科技大学法商学院学生在天一广场举行“行动起来,向‘零’艾滋迈进”活动。一群充满活力的大学生用发放宣传单、手语表演、舞蹈等多种形式进行宣传,呼吁大家关注艾滋病,关爱艾滋病患者。(刘波 朱尹莹 摄)